
 

 

 

 

 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 

Az MNB statisztikai mérlegéről a 2012. novemberi előzetes adatok 

alapján 
 

Budapest, 2012. december 12. – Novemberben a bankrendszer forintlikviditása csökkent, amely a 

kéthetes MNB-kötvény átlagállományok csökkenésében tükröződik. Az egynapos bankközi 

kamatláb a hónap során többször megközelítette az alapkamat szintjét. 

I. A havi átlagállományokat tartalmazó MNB mérleg 

 

1. táblázat: Az MNB mérlege - havi átlagállományok1 

 

 

Novemberben a bankrendszer forintlikviditása csökkent, amely elsősorban a kéthetes MNB-kötvény 

teljes átlagállomány csökkenésében tükröződik, amelyet kismértékben ellensúlyozott a hitelintézetek 

átlagos betétállományának növekedése. Az átlagos betétállomány növekedésének oka, hogy több 

szereplő magasabb kötelező tartalékrátát választott november 1-ei hatállyal, így a kumulált 

tartalékkötelezettség is több mint 60 milliárd forinttal emelkedett.  

                                                 

1 Lásd módszertani megjegyzések. 
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Az MNB-kötvény esetében a külföldiek tulajdonában lévő állományok jelentősebben, míg a belföldieknél 

lévő átlagállományok enyhébb mértékben csökkentek. A forgalomban lévő készpénz átlagállománya 

kismértékben nőtt az előző hónaphoz képest (lásd: 1. táblázat és Grafikonkészlet 8. ábra).  

 

Novemberben a külföldi követelések átlagos és hó végi állománya csökkent, mivel folytatódott a 

központi kormányzat által 2008. novemberben lehívott IMF-hitel törlesztése 172 milliárd forint 

összegben, valamint november 2-án 284 milliárd forint összegű ÁKK által kibocsátott devizakötvény járt 

le, amelyek devizatartalékra gyakorolt csökkentő hatását az Európai Uniótól beérkező támogatások 

részben ellensúlyozták. A fentiek következményeként a központi kormányzat átlagos és hó végi 

betétállománya is jelentősen csökkent.  

 

Az MNB kétéves hiteleszközének november eleji tenderén nem történt újabb allokáció. A havi 

átlagállományt az 1. táblázat tartalmazza. 

 

A bankrendszer MNB-nél vezetett bankszámláinak átlagos egyenlege kismértékben haladta meg a 

tartalékkötelezettség2 összegét, a túltartalékolás 4,5 milliárd forint volt, amely továbbra is elenyésző a 

472 milliárd forintos kötelezettséghez képest (lásd: Grafikonkészlet 1-2. ábra). Az egynapos bankközi 

kamatláb novemberben a kamatfolyosó alsó felében tartózkodott, azonban a hónap első és harmadik 

negyedében megközelítette a sáv közepét, az alapkamat szintjét. (lásd: Grafikonkészlet 12. ábra).   

 

 

II. Hó végi adatokból összeállított MNB mérleg 

 

2. táblázat: Tranzakció és átértékelődés a hó végi előzetes adatokból összeállított MNB mérlegben –  

2012. november 

 

 

 

 

                                                 

2 Magyar Nemzeti Bank a 13/2010. (IX.6.) MNB rendelet 2010. október 1-i hatállyal való életbe lépésével lehetővé tette, hogy a 
tartalékköteles hitelintézet legfeljebb félévente válasszon az 1. § (2) bekezdésében meghatározott tartalékráta mértékek közül, 
amelyet választás hiányában az MNB az e rendeletben meghatározott legalacsonyabb mértékben ír elő. 
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* * * * * * 

A pénzügyi válság miatti ingadozások következtében a szezonális igazítás eredményei a szokásosnál több 

bizonytalanságot hordoznak. 

 

 

MAGYAR NEMZETI BANK 

STATISZTIKA 

 

A Magyar Nemzeti Bank egyik alapvető, törvényben rögzített feladata, hogy statisztikai információkat 

gyűjtsön és hozzon nyilvánosságra. A statisztikai sajtóközlemény célja, hogy segítséget nyújtson a 

frissen megjelent adatok értelmezésében. A Magyar Nemzeti Bank gazdasági folyamatokra vonatkozó 

elemzését a rendszeresen nyilvánosságra hozott „Jelentés az infláció alakulásáról” és a „Jelentés a 

pénzügyi stabilitásról” című kiadványok tartalmazzák, amelyek megtalálhatók a www.mnb.hu 

honlapon. 
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